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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  11 Μαρτίου 2026  

 

Προς: 1.Την Υπουργό Πολιτισμού, κα Στυλιανή Μενδώνη 

2.Tον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Πορεία υλοποίησης και αποτελέσματα του προγράμματος 

“Πολιτιστική Συνταγογράφηση”» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Tο πρόγραμμα «Πολιτιστική Συνταγογράφηση», σύμφωνα με τα διαθέσιμα 

στοιχεία, εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 

και υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Υποδομές για τη συνδρομή του Πολιτισμού 

στην “Ασημένια Οικονομία” και αξιοποίηση της τέχνης για τη βελτίωση της ψυχικής 

υγείας».1. 

Η δράση αυτή αφορά στην εφαρμογή του μοντέλου “art on prescription”, 

δηλαδή στην αξιοποίηση πολιτιστικών δραστηριοτήτων ως συμπληρωματικής 

παρέμβασης στην ψυχική υγεία, σε συνεργασία με φορείς πολιτισμού και υπηρεσίες 

ψυχικής υγείας.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος υλοποιούνται πιλοτικές δράσεις πολιτιστικής 

συνταγογράφησης, στις οποίες συμμετέχουν συνολικά 27 φορείς πολιτισμού και 

κοινωφελείς οργανισμοί, μεταξύ των οποίων Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ., ιδρύματα, 

εποπτευόμενες Α.Ε., ΚΟΙΝΣΕΠ και ΑΜΚΕ.  

Παράλληλα, την ερευνητική αξιολόγηση της δράσης έχει αναλάβει το 

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας, Νευροεπιστημών και 

 
1 https://artonprescription.gr/ 
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Ιατρικής Ακριβείας “Κώστας Στεφανής” (ΕΠΙΨΥ), στο πλαίσιο του Υποέργου 1 του 

έργου «Πολιτιστική Συνταγογράφηση ως συμπληρωματική αγωγή στην ψυχική 

υγεία».  

Σύμφωνα με διαθέσιμες πληροφορίες, η Β΄ πιλοτική φάση του 

προγράμματος ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2025.  

Δεδομένου ότι: 

• το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, 

• αποτελεί πιλοτική εφαρμογή ενός νέου μοντέλου παρέμβασης στον τομέα 

της ψυχικής υγείας, 

• και η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητάς του είναι κρίσιμη τόσο για τη 

χάραξη πολιτικής όσο και για τη διαφάνεια στη διαχείριση δημόσιων πόρων, 

κρίνεται απαραίτητη η πλήρης ενημέρωση της Βουλής σχετικά με την πορεία 

υλοποίησης του προγράμματος, τη συμμετοχή των φορέων και τα μέχρι σήμερα 

αποτελέσματα της δράσης. 

 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
1. Ποιος είναι ο συνολικός προϋπολογισμός της Β΄ πιλοτικής φάσης του 

προγράμματος Πολιτιστικής Συνταγογράφησης; 
 

2. Πόσοι είναι οι ωφελούμενοι λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας που έχουν 
ενταχθεί έως σήμερα στη Β΄ πιλοτική φάση του προγράμματος; 
 

3. Πόσοι φορείς ψυχικής υγείας και ιδιώτες επαγγελματίες ψυχικής υγείας 
συμμετέχουν στη Β΄ πιλοτική φάση του προγράμματος; 
 

4. Ποιο είναι το ύψος της χρηματοδότησης ανά φορέα μεταξύ των 27 
συμμετεχόντων οργανισμών που συμμετέχουν στη Β΄ πιλοτική φάση του 
προγράμματος; 
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5. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η έρευνα που υλοποιεί το ΕΠΙΨΥ στο πλαίσιο του 
Υποέργου 1 «Πολιτιστική Συνταγογράφηση ως συμπληρωματική αγωγή στην 
ψυχική υγεία» και ποια είναι έως σήμερα τα βασικά ευρήματα ή 
συμπεράσματα από την αξιολόγηση των πιλοτικών δράσεων; 

 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

 
Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 
Θεοδώρα Τζάκρη 
Βουλευτής Πέλλας 

 
Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 
Αττικής 

   




